
 
 
                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 

CABILDO ORDINARIA NÚMERO 27. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DEL TRASPASO 

ENTRE CUENTAS CONTABLES DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS 2022 

PARA AMPLIAR PRESUPUESTO DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA DE 

740 PROTECCIÓN CIVIL, POR UN MONTO DE $300,000.00, QUE SERÁ 

TOMADO DEL PRESUPUESTO DE LA UNIDAD 310 TESORERÍA 

MUNICIPAL.  

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA 

AMPLIACIÓN DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022, POR EL PROGRAMA DE DESARROLLO 

CULTURAL MUNICIPAL 2022 (PDCM) POR UN MONTO DE $11,074.13. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA 

AMPLIACIÓN DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022 POR EL PROGRAMA DOS POR UNO 2022, POR 

UN MONTO DE $4,206,005.00.  

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA 

AMPLIACIÓN DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022 POR RENDIMIENTOS DEL PROGRAMA FONDO 

III 2022 POR UN MONTO DE $37,353.24. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL 

EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES 

CONTENIDOS EN PÓLIZA P19243. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 
LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA 
APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE 
NOVIEMBRE Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P19317.   

ACTA NÚMERO 30 

O R D I N A R I A  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las doce horas con cuarenta minutos del día 

veintinueve del mes de diciembre del año Dos Mil Veintidós, reunidos en la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número TREINTA bajo el 

siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 27. 

5. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto del traspaso entre cuentas contables del presupuesto de egresos 2022 

para ampliar presupuesto de la Unidad Administrativa de 740 Protección Civil, por un monto 

de $300,000.00, que será tomado del presupuesto de la unidad 310 Tesorería Municipal.  

6. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022, por el programa de Desarrollo Cultural Municipal 2022 (PDCM) por un monto 

de $11,074.13. 

7. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022 por el programa dos por uno 2022, por un monto de $4,206,005.00.  

8. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022 por rendimientos del Programa Fondo III 2022 por un monto de $37,353.24. 

9. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Noviembre del Ejercicio 

Fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P19243. 

10. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de 

noviembre y Póliza Presupuestal P19317.   

11.- Lectura de correspondencia recibida. 

12.- Asuntos Generales. 

13.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Buenas tardes, regidoras, regidores, Síndico, Secretario vamos a 

iniciar con la sesión Ordinaria de Cabildo ya número TREINTA, ya la última, la última  de este 

año 2022, en este 29 de diciembre, eh sean todos bienvenidos a esta sala de cabildo, a 

continuación me voy a permitir a dar lectura al fundamento Constitucional en el artículo 115 

fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política 

del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 

fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  

fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 

21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento 

Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta Sesión, 

para cual le solicito al Secretario de Gobierno, sírvase pasar lista de presentes e informe si 

existe quórum legal para decretar la instalación de esta asamblea municipal, adelante 

Secretario. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Muy buenas tardes señor Presidente, buenas tardes 

Síndica Municipal, regidoras y regidores de este Republicano Ayuntamiento, me permito 

hacer el pase lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que se encuentran 16 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar para declarar 

quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias Secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo quórum 

legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de cabildo, siendo 

las doce horas con cuarenta minutos del día veintinueve de diciembre del año 2022 y validos 

los acuerdos de que ella emanen, muchas gracias seguimos.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos con el punto número tres, Lectura y Aprobación del Orden 

de Día, señor Secretario le pido dé cuenta la lectura del Orden del Día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, doy cuenta la lectura del 

Orden del Día.  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 27. 

5. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto del traspaso entre cuentas contables del presupuesto de egresos 2022 

para ampliar presupuesto de la Unidad Administrativa de 740 Protección Civil, por un monto 

de $300,000.00, que será tomado del presupuesto de la unidad 310 Tesorería Municipal.  

6. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022, por el programa de Desarrollo Cultural Municipal 2022 (PDCM) por un monto 

de $11,074.13. 

7. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022 por el programa dos por uno 2022, por un monto de $4,206,005.00.  

8. Lectura, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio 

Fiscal 2022 por rendimientos del Programa Fondo III 2022 por un monto de $37,353.24. 

9. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Noviembre del Ejercicio 

Fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P19243. 

10. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de 

noviembre y Póliza Presupuestal P19317.   
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

11.- Lectura de correspondencia recibida. 

12.- Asuntos Generales. 

13.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor Secretario, alguna participación, regidoras, 

regidores, Síndico Municipal, no habiendo participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del Orden del Día, sírvanse a emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto Presidente,  señor Presidente le informo 

que son 16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, en el punto cuatro es lectura, discusión y en su caso aprobación 

del Acta de Cabildo Ordinaria número 27, una vez que se ha mandado el acta de cabildo en 

mención a sus correos y se ha subido a la Gaceta Municipal como tradicionalmente lo hemos 

hecho en esta sesión de cabildo, solicito la dispensa de la lectura, no sé si haya algún 

comentario en ese tema.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay nada procedemos a votar, para ver si podemos hacer la 

dispensa de esta lectura. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la dispensa sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD la dispensa de la lectura de la Acta de Cabildo Ordinaria 

número 27. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con el punto número cuatro referente a la discusión y en 

su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 27 se le, si no hay algún, si no hay 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

algún comentario de este, de esta aprobación pues me dispongo a quien esté a favor de la 

aprobación de la Acta de Cabildo Ordinaria número 27, sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Acta de Cabildo en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con el Orden del Día es el punto número cinco que es lectura, 

discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto del traspaso entre cuentas contables del presupuesto de egresos 2022 para ampliar 

presupuesto de la Unidad Administrativa de 740 Protección Civil, por un monto de 

$300,000.00, que será tomado del presupuesto de la unidad 310 de Tesorería Municipal, se 

le concede el uso de la voz a la Presidenta de la Comisión, la Síndico Municipal para que nos 

dé cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, buenas tardes Secretario, regidoras, regidores de este Republicano 

Ayuntamiento, procederé a leer primero que nada la solicitud por parte del Ciudadano Mario 

Alberto Reyes Fajardo, que es el coordinador de Protección Civil. 
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ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: En 

base a esto en fecha 13 de diciembre de 2022 el tesorero Municipal en coordinación con el 

coordinador de Protección Civil presentan ante la comisión de hacienda su análisis y 

aprobación el traspaso entre cuentas contables del presupuesto de egresos 2022 para 

ampliar el presupuesto de la Unidad Administrativa de 740 Protección Civil, por un monto de 

$300,000.00 que será tomado del presupuesto de la unidad 310 de Tesorería Municipal, es 

por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los dispuestos por los artículos 49 

fracción XVI y 80 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Hacienda nos permitimos someter a la consideración del Pleno lo siguiente: Acuerdo Único.- 

Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud de la aprobación el 

traspaso entre cuentas contables del presupuesto de egresos 2022 para ampliar el 

presupuesto de la Unidad Administrativa de 740 Protección Civil, por un monto de 

$300,000.00 que será tomado del presupuesto de la unidad 310 de Tesorería Municipal en 

los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los 

documentos adjuntos, así lo acordaron y firman los regidores, regidoras integrantes de la 

Comisión de Hacienda y Vigilancia, es cuanto señor Presidente. 



 

8 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, bueno también ahí nomas quiero tener una 

participación, eh en ocasiones hemos hecho algunos análisis del comportamiento, actitudes 

de algunos funcionarios, en esta parte comentarles que en lo personal, en, cuando le he estado 

hablando al encargado de Protección Civil, el compañero Mario Alberto, la verdad yo desde 

aquí un reconocimiento a él, siempre está en una buena disposición, lo he visto pues que en 

lo personal pues siempre que yo, yo directamente le, veo una, un, un que rápidamente actúa, 

ayer en un tema que comentaba aquí la regidora Kelly al hablarle yo en automático eh, actúa 

entonces bueno, desde aquí también hay que ver también cuales de los compañeros están 

haciendo creo eh bien su función y desde aquí también ahí su reconocimiento a él, entonces  

en esta parte pues, en esta ampliación del presupuesto pues son las que hemos ido haciendo 

a lo largo de la administración para ir administrando cada unidad administrativa. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si haya algún comentario sobre este punto, entonces si no hay 

alguna participación procedemos a votar. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo en el punto número seis que es lectura, discusión y en su 

caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la 

ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio Fiscal 2022, por el programa 

de Desarrollo Cultural Municipal 2022 (PDCM) por un monto de $11,074.13; se le concede el 

uso de la voz a la Presidenta de la Comisión de Hacienda, la Síndico Municipal para que nos 

dé cuenta del dictamen en mención.  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal:  

Gracias señor Presidente, procedo a leer dicho dictamen; en fecha 13 de diciembre del 2022, 

el Tesorero Municipal de Río Grande, Zacatecas, Contado Público Hugo Martínez Ríos, 

presentó ante esta comisión para el análisis y aprobación la solicitud de la ampliación del 

Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio Fiscal 2022, del programa de Desarrollo 

Cultural Municipal 2022 (PDCM) por un monto de $11,074.13, la presente solicitud cuenta 

con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización 

Contable, la comisión que suscribe pues se pronuncia a favor de la aprobación de dicha 

solicitud, es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los dispuestos por los 

artículos 49 fracción XVI y 80 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la 

Comisión de Hacienda nos permitimos someter a la consideración del Pleno lo siguiente: 

Acuerdo Único.- Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud de 

la ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del programa de Desarrollo Cultural 

Municipal del ejercicio 2022, por un monto de $11,074.13 en los términos descritos en la 

parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo 

acordaron y firman los regidores, integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, es 

cuanto señor Presidente. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, algún comentario regidores, regidoras, si no hay 

participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD este dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el punto número siete que es lectura, discusión y 

en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la 

ampliación del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio Fiscal 2022 por el programa 

dos por uno 2022, por un monto de $4,206,005.00, se le concede el uso de la voz a la 

Presidente de la comisión de hacienda, la Síndico Municipal para que nos dé cuenta del 

dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias nuevamente señor Presidente.  
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario, entonces si no hay participación procedemos a 

votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias Secretario, en el punto número ocho que es lectura, discusión 

y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la 

ampliación del presupuesto de Ingresos y Egresos del Ejercicio Fiscal 2022 por rendimientos 

del Programa Fondo III 2022 por un monto de $37,353.24, le paso, ¿cómo perdón? 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: A la 

Presidenta de la Comisión de Desarrollo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah muy bien, entonces va, le vamos a pasar el uso de la voz a la 

Presidenta de la Comisión de Desarrollo, a la Contadora Luz Margarita, adelante Contadora. 

CIUDADANA  LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí muchas gracias, con su permiso doy lectura al dictamen. 
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CIUDADANA  LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Es cuánto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Alguna participación, bueno no habiendo participación procedemos a 

votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número nueve, que es lectura, discusión y en su caso 

aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto al Informe 

Financiero correspondiente al mes de Noviembre del Ejercicio Fiscal 2022, así como sus 

traspasos del mes contenidos en Póliza P19243, igual le paso el uso de la voz a la Presidenta 

de la comisión de hacienda, Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, bueno nada más para comentarles, eh previo a esta sesión de 

cabildo, se tienen reuniones de comisión en las cual pues se ve más detalladamente el informe 

financiero en mención, el cual la reunión se dio en fecha 16 de septiembre, de diciembre 

perdón de 2022, presentada por el Tesorero Municipal de Río Grande, Zacatecas el Contador 

Público Hugo Martínez Ríos, presentó ante la comisión para su análisis y aprobación la 

solicitud del informe financiero del mes en mención, así como los traspasos entre cuentas 

presupuestales y del mismo mes contenido de la póliza P19243, algunos de los considerandos 

eh es obligación y facultad del Tesorero Municipal elaborar y presentar dichos informes 

correspondientes a los presupuestos del ayuntamiento de conformidad con lo dispuesto en 

el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio, es por lo anteriormente expuesto 

y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno lo siguiente: Acuerdo Único.- Se aprueba en todas y cada una de sus 

partes el contenido de la aprobación del Informe Financiero del mes de Noviembre 2022 así 

como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P19243, en los términos descritos en la 

parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo 

acordaron y firman los ciudadanos regidores, integrantes de la Comisión de Hacienda, eh le 

comento Presidente y aquí Cabildo que se llevó a cabo la reunión de comisión en la cual pues 

se le dio algunas recomendaciones al Tesorero Municipal para trabajar el próximo año fiscal 

en el cual se tomaran en cuenta algunos de los pasivos que tiene el Municipio para iniciar el 

año con el pie derecho. 



 

26 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

27 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

28 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

29 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

 



 

30 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

 



 

31 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

32 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

33 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

34 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

35 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

36 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

37 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

38 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Bueno en este, en este mes de noviembre, como, los demás miembros 

de ahí de la comisión como vieron el, esa parte, adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí con su permiso este Presidente, compañeras y compañeros, 

hacer este dos comentarios Presidente que se  hicieron, que me parecen de relevancia dentro 

de la comisión, con el ánimo de, de este, de aportar y de que las cuestiones eh financieras 

vayan funcionando correctamente, por un lado eh cuestionábamos al señor Tesorero que, 

que no está presente pero seguramente posteriormente verá el, este la sesión o se le harán 

llegar, este, se le harán saber los este, los comentarios o las disposiciones que en esta sala 

edilicia se hacen, por un lado eh, en una pasada reunión donde, donde su servidora le 

preguntaba eh que adeudo teníamos, él me, él me comentaba que traíamos alrededor de un 

millón de pesos, en otra este sesión, yo hacía también el comentario en esta sala de cabildos, 

que se corrigieran pues los montos que estaban en papeles, en estado financieros porque  

algunos no coincidían y ya nos había explicado porque venían de administraciones anteriores 

y algunas este ya en deudores pues este ya no se van a cobrar y en pasivos pues tampoco está 

la obligación  ya porque, quizá ya hasta prescribió pues, yo recomendaba que se solicitara la 

información en las instancias correspondientes para que todo eso se corrigiera, pero justo al 

aprobar estos estados financieros también él nos informaba de unos pasivos de ISR, que ese 

día él no nos los aclaró, entonces nosotros le hacíamos la observación, como equipo señor 

Presidente y como comisión de hacienda pues, con el ánimo no de generar polémica ni de 

crear problemas, sino buscar todos juntos soluciones, tengo entendido que a estas fechas él 

ya hizo este algunos abonos, no solo de ISR, parece que también estaba pendiente ahí el 

impuesto sobre nómina, entonces si le pedíamos nos clarificara pues, por eso la señora 

Síndica hace mención de que le pedíamos un informe de cuantos pasivos nos vamos a quedar 

en su totalidad Presidente, no solo de proveedores, porque quizá cuando yo lo cuestioné que 

fue cuando se dio el anticipo para la feria, pues él me contestaba que un millón, pero quizá se 

refería a proveedores, sin embargo se omitió la otra parte, entonces le pedíamos un informe 

en total, incluyendo el adelanto de participaciones, para poder proyectar pues como vamos a 

manejar el 2023, entonces en ese sentido fueron las observaciones que se le hicieron, por un 
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lado pues que los pasivos se clarifiquen, insisto somos un equipo y tendremos que encontrar 

juntos la manera de calendarizar esos pagos y por otro lado que se nos diga las 

participaciones como se van a descontar, de igual manera para proyectar los gastos del 2023, 

gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno con los números que, con los números que, que se tenían, el 

resumen, hablando de pago de pasivos a proveedores, hablando de temas del ISR, hablando 

de temas de, de lo del IMSS, o sea si detectamos pues, sumando esto, sumando lo de la feria, 

sumando lo del adelanto de participaciones, o sea tenemos que ser tan y en esa parte también 

juegas un papel importante Síndico Municipal, o sea tenemos que ser bien cuidadosos, a 

partir del lunes, del lunes dos de enero si no me equivoco, muy cuidadosos con el gasto, o sea 

tendríamos que hacer una, una eficiente gasto público del 2023, si no, se los digo, no nos van 

a dar la cuentas, ser muy cuidadosos, ¿por qué?, porque se nos están juntando varios temas, 

si varios temas y si tenemos que ser muy cuidadosos con el tema del gasto y creo, creo que 

este cabildo tiene que sesionar creo un día permanente en el tema del informe financiero del 

mes de enero, porque si desde ahí desde enero ya empezamos mal, se nos va a hacer una 

complicación para el mes de diciembre del 2023, entonces creo que el informe físico 

financiero, el tema el mismo de obra pública creo que tiene que ser algo que el cabildo este 

casi, va a ser nuestro, nuestra herramienta pues para ser bien cuidadosos y tenemos que 

hacerlo con lupa, para ver que en que se está gastando y que no nos lleguemos a sobrepasar 

del monto, ahora tenemos que reducir el gasto para poder salir a todo este tipo de 

obligaciones que ya tenemos, sí, entonces creo que veo esos números y creo que si, si me 

preocupa, si me preocupa, parece que no pero, estaba viendo el día de ayer fuimos a finanzas  

la Síndico y un servidor, estábamos viendo no crean, el interés, el interés ahí de los catorce 

es un milloncito pasado, y luego analicémoslo, el primer pago es en enero y el segundo pago 

es en febrero y nosotros todavía no tenemos Fondo IV entonces si es de análisis y tenemos 

que hacer muy buenas cuentas, porque en un descuido con lo del predial se nos va a ir con lo 

de la feria y con lo del pago de lo de adelantos, ahí vamos a estar muy, muy forzados, entonces 

nada mas de análisis no,  ser pues en esa parte, ser muy cuidadosos, no sé quien quiera 

participar, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Con tu permiso señor Presidente, buenas tardes compañeros, 

nada más para solicitar Presidente, habíamos comentado en una de las reuniones, creo que 

estabas tu presente Presidente, donde le solicitamos al tesorero, también lo vimos en la 

comisión de obras públicas, sobre respecto a los pasivos que tiene obras como los que 

tenemos acá en hacienda y si solicitar una reunión este yo creo que a inicios de la semana, 

para checar los pasivos que existen en los dos lados, porque cuando entregamos el informe 

también de obras, pues también existen ahí pasivos y para ir clarificando que es lo que 

tenemos y solicitar que en esa reunión se convoque a todos los regidores, no nada más a la 

comisión de hacienda, para estar todos presente y estar enterados, porque si no este, pues 

nada mas vemos el punto, pero no conocemos a fondo lo que, lo que trae el dictamen o lo que 

paso, si no hasta el momento de citarnos, este si pedir que en esa reunión se nos convoque a 

todos y que ojala que todos podamos estar presentes, igual incluir la reunión con lo de la 

comisión de obras, para checar también los pasivos que están en obras, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En esta parte, en esta parte no se ahí que opinen, igual pudiera ser que 

pudiéramos reunirnos todo el, todo el cabildo, creo que un buen día para podernos reunir 

pudiera ser el lunes, el lunes dos de enero, porque es cuando estamos arrancando o sea no 
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podemos dejar que pase, que pase mas tiempo entonces yo pudiera ahí que pudiera ser algo 

viable, que no pudiéramos ver luego luego el día dos, lunes dos de enero, checar toda esta 

parte que comentas y en general todos los otros temas, todos lo otros temas, adelante regidor 

José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sí este, buenas tardes, compañeros, compañeras regidores, eh Síndica, 

Presidente, Secretario, si ojala ya se tenga ese proyecto para el día lunes, para podernos 

sentar a hacer un análisis, que nos pase pues este proyecto el Tesorero y para mi si es muy 

importante que si chequemos ese proyecto que nos entregue el tesorero sobre los adeudos y 

pendientes que tenemos de la administración, porque no me cabe a mí la menor duda de que 

pues que en este año 2023 le tenemos que apostar a todos los proyectos básicos Presidente, 

ahora si que ya no hay sacón, verdad, tenemos que apostarle a los proyectos básicos de aquí 

de nuestro Municipio de Río Grande, para poderlos sacar adelante, ¿por qué?, porque es 

cierto, los dineros son menos y van a rendir menos y las deudas que vamos a tener, porque 

finalmente son eso, son más, entonces pues si tenemos ahora si que irnos fajando el cinturón 

todavía más, verdad, para llevar las riendas del municipio o llevar las finanzas sanas dentro 

de las riendas del Municipio y también es importante ahí pues, de que si tengamos en tiempo 

y forma ese informe, para ver realmente como comentaba ahorita mi compañera regidora 

Lucerito,  para ver realmente el panorama y a partir de ahí donde le vamos a ir apostando ya. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Alguna, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, buenas tardes Síndico Municipal, Secretario de 

Gobierno, compañeras y compañeros regidores, coincido con lo que acaban de comentar cada 

uno de ustedes y es importante iniciar el próximo que Dios nos preste vida y salud con una 

buena planeación, eh con una buena planeación, si, la propia Ley Orgánica no lo marca las 

facultades que tenemos como Ayuntamiento en el articulo 60, voy a hablar específicamente 

de eso en cuestión de administración pública y planeación, que como ayuntamiento debemos 

darle la planeación, seguimiento y evaluación del gasto público, entonces tenemos 

responsabilidad nosotros junto con los funcionarios, tenemos que hacer equipo en esa parte, 

este según lo que es la fracción tercera de ese mismo artículo de haciendo municipal, pues 

también tenemos que planear, presupuestar y controlar, si, el gasto que estemos haciendo, si 

yo de verdad que si solicito que podamos elaborar un documento, lo hice en la reunión 

pasada, lo podemos denominar políticas publicas y eficiencia del gasto, no sé, identificar el 

nombre y que lo podamos aprobar aquí para que se le dé instrucciones a los funcionarios de 

que deben de cumplir en cuanto eficiencia del gasto del próximo año, si es importante que 

esté establecido, esté votado por el Ayuntamiento, de alguna manera existen ya, serian 

lineamientos que tienen que seguir para que de alguna manera podamos estar este no solo 

en el comentario, no solo en las buenas intenciones, sino que ya tendríamos un documento 

en el cual nos vamos a guiar para llevar a cabo el gasto público del municipio, si, es importante 

porque hubo necesidad de pedir adelanto de participaciones en un recurso que era para el 

2023 ya lo ejercimos en el 2022, entonces si tendríamos que actuar con mucha 

responsabilidad y si yo solicito que esa reunión pueda ser con la información, no sé si para el 

día lunes tesorería cuente con toda la información, que es una situación con la que no nos 

hemos enfrentado, que vamos a  reuniones de comisión y a veces falta alguna información  y 

eso no nos permite tomar las mejores decisiones, entonces es importante que podamos 

consultarlo con el propio tesorero municipal, en el momento que tenga toda la información 
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necesaria para poder elaborar un plan de acción estratégico que nos permita eficientizar el 

gasto público del próximo año, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual para que le comenten al tesorero para buscar la forma de que, 

me gustaría que se organizara, yo creo que hoy es jueves, jueves, yo creo que mañana que se 

ponga a echarle ganas para que el lunes, para que el lunes esté listo, porque tienes razón ahí 

también mi regidor, si se ocupa que tengamos toda la información en el momento, me 

imagino que ya le avanzaron, ya le avanzaron algo en, el de los pendientes que hay, pero ya 

nomas que pula bien, para que el lunes que nos pudiéramos ver, les propongo que sea lunes 

al medio día, ya ya venirnos al medio día y también el contador que ya pueda tener toda la 

información   para poder trabajar y la propuesta que hace el regidor, la la platicamos el lunes, 

ver como sería la dinámica de este plan que se habla para el 2023 y pues para darle 

seguimiento, para darle seguimiento, no sé si haya algún otro comentario, todo bien. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Buenos si no hay alguna otra participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto numero diez es lectura, discusión y en su caso, aprobación 

del Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de 

Informe Físico Financiero del mes de noviembre y Póliza Presupuestal P19317, se le concede 

el uso de la voz a la presidente de la comisión de obras y servicios, a la regidora Nancy, 

adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Buenas tardes señor Presidente, con su permiso, compañeros, 

con su permiso señorita Síndico, dictamen de la comisión de Obras y servicios Públicos, 

respecto a la aprobación de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de noviembre 

y Póliza Presupuestal P19317, mediante escrito de fecha 20 de diciembre del 2022, el 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, 

solicitan a este Republicano Ayuntamiento la aprobación de el Informe Físico Financiero del 

mes de noviembre y Póliza Presupuestal P19317, por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos 

someter a la consideración del Pleno lo siguiente: Acuerdo Único. - el punto se aprueba por 

unanimidad, así lo acordaron y firmaron los ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión 

de Obras y Servicios Públicos, de este Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 
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Zacatecas, nada más ahí para comentar señor Presidente, este se comentó con los regidores 

eh que nos, se iba a esperar a que se les entregara un expediente de un baño que se hizo para 

una apoyo, este a una persona de la comunidad de La Luz, este se trajo el expediente y lo 

checaron ahorita faltaba creo que su INE  de la persona, ahorita ya me lo envió el director, la 

voy a enviar al, al grupo de comisión de obras para que lo chequen quien es. 
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 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39005 304001 AGUA POTABLE RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$30,000.00 3,789.89               4,876.89                  -                         522.00                       X

22PMO39006 304002 DRENAJE Y ALCANTARILLADO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 7,349.81               7,739.81                  148.00                  538.00                       X

22PMO39007 304003 ALUMBRADO PÚBLICO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$2,895,173.77 70,053.03            1,694,264.98          114,010.81          1,601,582.65           X

22PMO39008 304004

LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, 

TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL 

DE RESIDUOS

RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$10,162,265.09 87,360.74            5,609,410.29          385,405.16          5,103,745.73           X

22PMO39009 304005 MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$41,200.00 1,895.41               18,359.51                -                         15,531.10                 X

22PMO39012 304006 PANTEÒN RIO GRANDE $314,347.00 9,059.26-               133,264.86              2,189.91               120,562.57              x

22PMO39010 304008 CALLES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$610,400.00 3,854.45-               530,798.16              3,200.00               448,801.80              X

22PMO39011 304009 PARQUES Y JARDINES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$12,059,927.95 906,042.69          7,447,893.74          928,231.71          7,298,428.13           X

TOTALES:  $26,153,313.81 1,063,577.86   15,446,608.24   1,433,185.59      14,589,711.98        

.
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22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$108,110.00 705.30                                59,142.27 473.00                     54,859.14            0.652% 54.706% 18.00% 83.00%

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$113,641.00 7,700.31                             59,773.16 -                            28,790.02            6.776% 52.598% 17.00% 82.00%

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 19,527.93-                          77,464.88 1,242.39                 48,137.49            -7.075% 28.067% 17.00% 84.00%

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$613,310.00 10,379.31-                       385,684.15 464.00                     375,437.61          -1.692% 62.886% 17.00% 84.00%

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$565,101.00 63,068.47-                       350,368.60 15,846.30               203,131.05          -11.161% 62.001% 16.00% 84.00%

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$142,200.00 533.53-                                57,659.44 39,409.15            -0.375% 40.548% 17.00% 83.00%

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$70,756.00 1,012.42                             65,523.37 581.00                     26,445.36            1.431% 92.605% 19.00% 84.00%

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$86,022.00 4,151.46-                             13,853.51 250.62                     7,641.80               -4.826% 16.105% 18.00% 83.00%

X

$1,975,140.00 88,242.67-                    1,069,469.38 18,857.31               783,851.62          

1650
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PROYECTO
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ACUMULADO 

(19)
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L

ACUMUL
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L
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D IR EC T A  

(22)

POR 
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(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40 -$227.50 $672.04 $0.00 $672.04

-                         -                         
-6% -6% 0% 0% X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $179,676.38 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39006 306006

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O

 68.06 M2 $161,696.38 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39007 306007

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS
TETILLAS

 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $24,000.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $33,385.19 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 $7,484.29 $187,261.69 $4,991.93 $144,252.66 1.453% 36.361% 0.969% 40.000% X

22OPA39011 306011
REHABILITACIÒN DE ESPACIOS EN LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL RÌO GRANDE, 
RÍO GRANDE

 23°49'34.52"N                        

103° 02'04.94"O
 273.60 M2 $466,000.00 $4,563.25 $180,129.91 $1,580.00 $115,558.06 0.979% 38.654% 0.339% 42.000% X

22OPA39012 306012
CONSTRUCCIÒN DE ANDADOR EN 

CALLE ALFONSO MEDINA, COL. 
RÍO GRANDE

 23°49'31.4"N                        

103° 02'13.7"O
 210.10 M2 $87,000.00 $0.00 $4,640.00 $0.00 $4,640.00 0% 5.333% 0% 5.333% X

22OPA39013 306013

AMPLIACIÒN DE PUENTE VEHICULAR 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (SAN LORENZO) RÌO 

GRANDE, ZAC.

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°48'23.12"N                        

103° 3'14.99"O

 17.10 M2 $52,020.00 $0.00 $52,007.71 $0.00 $5,000.00 0% 99.976% 0% 9.612% X

22OPA39014 306014
IMPERMEABILIZACIÓN DE TECHO DE 

LÁMINA EN LAS OFICINAS DEL DIF 

MUNICIPAL, RIO GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'32.23"N                        

103° 02'17.52"O
 327.36 m2 $70,000.00 $68,510.75 $68,510.75 $0.00 $0.00 0% 0.000% 0% 0.000% X

22OPA39015 306015
CONSTRUCCIÓN DE BAÑOS EN EL 

GIMNASIO DE BOX, RIO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'30.5"N                        

103° 02'14.9"O
 5.18 m2 $50,000.00 $2,133.50 $29,730.91 $4,399.08 $8,900.88 4% 14.000% 9% 8.000% X

$2,646,136.14 $82,464.29 $522,953.01 $10,971.01 $279,023.64

.
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DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL



 

44 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: NOVIEMBRE

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2532.02 M2 $24,150.00                          -                                -                                   -                                -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO

RÍO GRANDE
 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 223.66 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $96,000.05                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39004 307004
BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 1,205.3 M2 $518,584.47                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 119 PZA $400,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 1,744 M2 $52,859.39                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 96 M2 $186,900.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $91,892.43                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 PZA $50,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 35 ML $100,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $1,273,420.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39013 307013

CONFORMACIÒN DE SUPERFICIE DE 

ANDADORES, GUARNICIONES Y AREAS 

DE SEPULTURAS EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 28,244.40 M2 $1,052,164.22 0.00% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPC39014 307014

CONSTRUCCIÒN DE GUARNICIONES EN 

INTERIOR DE PANTEÒN MUNICIPAL, 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 2,362 ML $1,401,343.30                          -                                   -       0% 0% 0% 0% X

$7,247,313.86                          -                                -                                   -                                -       

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: NOVIEMBRE

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39015 307015

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO Y 

MUROS PERIMETRALES EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS, RÌO GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 296.55 M2 $2,500,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39016 307016
CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO DEL 

NUEVO PANTEÒN DE LA COMUNIDAD 

DE TIERRA BLANCA, RÌO GRANDE, ZAC.

TIERRA 

BLANCA

 23°49'50.00"N                        

103° 05'13.00"O
 9.88 M2 $115,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39017 307017

REHABILITACIÒN DE CAMINOS DE 

TERRACERIA DE LAS SIG. 

COMUNIDADES DE RÌO GRANDE, ZAC.: 

LAS PIEDRAS, CIENEGA Y MANCILLAS, 

PASTELERA, IGNACIO ZARAGOZA Y LOS 

LAS PIEDRAS, 

CIENEGA Y 

MANCILLAS, 

PASTELERA, 

IGNACIO 

 23°45'3.33"N                        

103° 05'35.39"O
 42 HR $150,000.00           92,400.00               92,400.00     0% 62% 0% 100% X

22OPC39018 307018
REHABILITACIÒN DE CAMPO DE TIERRA 

EN CAMPO MAR PACIFICO DE RÌO  

GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°49'00.00"N                        

103° 02'7.34"O
 20 HR $44,000.00           44,000.00               44,000.00     0% 100% 0% 100% X

22OPC39019 307019

REHABILITACIÒN DE CAMINOS EN 

CAMPO CICLISTA DENOMIDADO LAS 

CLAVILLINAS, RÌO GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°48'31.50"N                        

103° 02'23.50"O
 14 HR $30,800.00           30,800.00               30,800.00     0% 100% 0% 100% X

22OPC39020 307020

REHABILITACIÒN DE CALLES DE LA 

COMUNIDAD DE LAS ESPERANZAS, RÌO 

GRANDE, ZACATECAS

LAS 

ESPERANZAS

 23°50'33.19"N                        

103° 07'57.81"O
 11 HR $22,000.00           22,000.00               22,000.00     0% 100% 0% 100% X

22OPC39021 307021

ESTUDIOS PROFESIONALES PARA EL 

PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 ESTUDIOS $200,000.00        190,300.00            190,300.00     95% 95% 100% 100% X

22OPC39022 307022
NUEVO PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 
RÍO GRANDE

 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 PERMISOS $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39023 307023

MEJORAMIENTO DE VIVIENDAS 

AFECTADAS POR INCLEMENCIAS 

CLIMATICAS EN RÌO GRANDE, ZAC. Y 

SUS COMUNIDADES

RÍO GRANDE, 

LORETO, SAN 

FELIPE E 

IGNACIO 

 23°49'40.74"N                        

103° 01'48.56"O   

23°49'26.38"N                        

103° 01'50.75"O  

 133.94 M2 $500,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39024 307024

REHABILITACIÒN DE ALUMBRADO DE 

LA PARROQUIA DEL SR. DE LA SANTA 

VERACRUZ, RÌO GRANDE,ZAC.

RÌO GRANDE
 23°49'26.82"N                        

103° 02'06.25"O

 1 

ISNTALACIÒN 
$50,000.00           48,883.04               48,883.04     98% 98% 100% 100% x

22OPC39025 307025
REHABILITACIÓN DE TECHUMBRE 

METÁLICA EN LA DIRECCIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, RÍO GRANDE, 

RÌO GRANDE
 23°80'79.87"N                        

103° 02'50.13"O
 240 M2 $200,000.00 -      199,792.73     0% 0% 0% 0% X

22OPC39026 307026

SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE 

PINTURA EN MUROS PERIMETRALES 

DEL NUEVO PANTEÓN MUNICIPAL 

RÌO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
$200,000.00                          -                                -                                   -                                -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39027 307027
REHABILITACIÓN DE CAMINOS EN LA 

COMUNIDAD DE LERDO DE TEJADA, 

RÍO GRANDE, ZAC. 

LERDO DE 

TEJADA

INICIO 23°48'38.89"N                        

103° 00'47.93"O      

FINAL 23º49'32.23 "N  

 66,000 M2 $61,600.00           61,600.00                 61,600.00               61,600.00     100% 100% 100% 100% X

22OPC39028 307028

COLOCACIÓN DE PASTO SINTÉTICO E 

ILUMINACIÓN EN PARQUE MUNICIPAL, 

RÍO GRANDE, ZAC.  

RÌO GRANDE
 23°49'32.23"N                        

103° 02'9.67"O
 312.08 M2 $235,000.00                          -                                   -                                -       0% 0% 100% 100% X

22OPC39029 307029
REHABILITACIÒN DE BIBLIOTECA DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS, RÌO 

GRANDE, ZAC,

TETILLAS
 23°43'01.7"N                        

102° 54'28.9"O
 46.30 M2 $90,000.00           88,354.08               88,354.08                 88,354.08               88,354.08     98% 98% 100% 100% X

22OPC39030 307030

PRIMERA ETAPA DE PLAN DE 

REGULARIZACIÒN DEL SITIO DE 

DISPOSICIÒN FINAL DE RESIDUOS

RÌO GRANDE
 23°86'21.76"N                        

103° 05'58.45"O
 193 HRS $453,550.00        447,903.03            447,903.03                                 -                                -       99% 99% 100% 100% X

$4,851,950.00 $336,464.38 $1,026,240.15 $149,954.08 $578,337.12

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: NOVIEMBRE

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39031 307031

SEGUNDA ETAPA DE REHABILITACIÒN 

DE SITIO DE DISPOSICIÒN FINAL DE 

RESIDUOS MUNICIPALES, RÌO GRANDE 

ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°51'43.33"N                        

103° 03'19.77"O
 100 HRS $250,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39032 307032

CONSTRUCCIÒN DE LINEA DE 

CONDUCCIÒN, TANQUE SUPERFICIAL 

(25 M3) Y RED DE DISTRIBUCIÒN  DE 

AGUA POTABLE EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, RÌO GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'07.80"N                        

103° 00'29.31"O
 851.5 M2 $446,000.00 $439,867.50        439,867.50                                 -                                -       99% 99% 100% 100% X

22OPC39033 307033

REHABILITACIÒN DE ESPACIOS EN 

ESCUELA PRIMARIA "RAMÒN LÒPEZ 

VELARDE"RÌO GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'59.50"N                        

103° 01'46.50"O
 171.58 M2 $50,000.00           48,974.68               48,974.68                 48,974.68               48,974.68     98% 98% 100% 100% X

22OPC39034 307034

CONSTRUCCIÒN DE SANITARIOS EN 

VIVIENDA EN LA COMUNIDAD DE LA 

LUZ, RÌO GRANDE, ZAC.
LA LUZ 

 23°50'25."N                        

103° 02'29.10"O
 4.49 M2 $90,000.00           83,015.54               83,015.54                                 -                                -       92% 92% 100% 100% X

22OPC39035 307035

REHABILITACIÒN DE CAMINOS 

AFECTADOS POR LA TEMPORADA DE 

LLUVIA EN LA COMUNIDADES DE: 

COLONIA PROGRESO,FRANCISCO 

GARCIA SALINAS,LOS RAMÌREZ Y 

FRACCIONAMIENTO LOS INIDIOS.

COLONIA 

PROGRESO,FR

ANCISCO 

GARCIA 

SALINAS,LOS 

RAMÌREZ Y 

FRACCIONAMI

ENTO LOS 

INIDIOS.

 23°51'43.33."N                        

103° 03129.77"O 

23°48'30.33."N                        

103° 10'47.14"O  

23°50'33.47."N                        

103° 01'50.73"O  

23°47'20.25."N                        

103° 00'32.60"O

 106 HRS $250,000.00        240,361.92            240,361.92                                 -                                -       96% 96% 100% 100% X

$1,086,000.00 $812,219.64 $812,219.64 $48,974.68

$17,806,540.00 $1,142,905.64 $3,430,882.18 $228,757.08 $1,641,212.38

.

TOTALES:  

AVANCE FISICO
MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

307 OBRA POR CONTRATO

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

 PAGADO CON FIV 2022 

TOTALES:  

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

 PAGADO CON FIV 2022 

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

 PAGADO CON FIV 2022 

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307 OBRA POR CONTRATO

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   
% %

307 OBRA POR CONTRATO

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

             139.20     
1 LAVADO Y ASPIRADO DEL

VENTO ROJO

             139.20     
1 LAVADO Y ASPIRADO DEL

VENTO BCO

             371.20     
LAVADO Y ASPIRADO DEL

SAVEIRO 1

             104.40     

M.O.POR QUITAR

CHAPOPOTE DE LA NISSAN

ROJO

             208.80     
GASOLINA Y M.O. DE LA

NISSAN ROJO

             255.20     
1 LAVADO Y ASPIRADO DE LA

NISSAN ROJO

P19786 07/11/2022 1013 07/11/2022 2111 MATERIAL OFICINA            4,954.00     
MATERIAL DE PAPELERIA

PARA AREA ADMINISTRATIVA

2981 KIT DISTRIBUCION            2,088.00     

3551 09/1122 1           2,900.00     

P1952 14/11/2022 14034 3531 14/11/2022 1           5,800.00     

SERVICIO DE

MANTENIMIENTO Y VIATICOS

PARA LOS EQUIPOS 

2161 20 LTS CLORO, FABULOS,ACEITE            1,125.20     

2212 12 ROLLOS Y SANITAS 1,270.20

                       SUMAS:  $ 9,437.40 9,918.00        0.00

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,697,946.12

% AVANCE FINANCIERO 81.10

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

P19890 ######### 111223-5 11//11/22 2611 155 LTS MAGNA 3,617.70

P19319 ######### 14035 ######### 3531 14/11/2022 1           1,566.00     

MANTENIMIENTO A

IMPRESORA 8205 DE ESTE

DEPARTAMENTO

2141 1 TINTA P/ IMPRESIÓN 269.00

2941 2 USB, 1 ENEFRIADOR, 1 MOUSE 993.04

P19425 ######### 36D9 ######### 2141

5 TINTA EPSON

1,355.29

5 TINTAS EPSON PARA

IMPRESORAS ASIGNADAS A

ESTA DIRECCIÓN

P19999 11489 2611 135 LTS MAGNA 3,150.90

462666576
181122-

105
######### P20685 C004448 ######### 2478 2141 2 LICENCIAS DE OPUS 15,776.00

ADQUISICION DE LICENCIAS

DEL PROGRAMA OPUS

NECESARIO PARA USAR EN

PRESUPUESTOS DE OBRA

2961 1 FILTRO 64.99

2614 1 GAL DE ACEITE 800.01

2961 1 FILTRO 64.99

2614 1 GAL DE ACEITE 800.01

P20313 ######### 111813 ######### 2611 35 LTS MAGNA 816.90

P20235 1055 20 CAJA ARCHIVO 2,605.00

MATERIALES DE OFICINA 16,065.20

2141 DVD 395.30

P20717 30/11/2022 112091 30/11/2022 2611 165 LTS MAGNA 3,851.10

                       SUMAS:  $ 37,588.81 1,566.00        13,036.62

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,665,110.09

% AVANCE FINANCIERO 81.10

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

2721 PRENDAS DE PROTECCION 553.00

3721 PASAJES TERRESTRES 1,687.00

3751 VIATICOS ESTATALES 2,879.99

2911 REFACCIONES Y ACCESORIOS 295.00

2 CAJONERAS 2,799.98

1 BARRA 600.02

1 CALCULADOR DE BOLSILLO -160.00

6 ENMICADO PORTA GAFETE -89.99

1 MICA PROTECTOR C/100 -219.99

1 CARPETA BACO 3 ARGOLLAS 2" -92.00

2 CARPETA BACO 3 ARGOLLAS 1" -156.00

1 LIBRETA FRANCESA ESPIRAL -191.99

1 LIBRETA PROFESIONAL -320.01

1 LIBRETA PROFESIONAL -82.00

1 PAPELERA SABLON 3 NIVELES -425.02

1 PORTAFOLIO PRINTAFORM -575.00

1 PORTAFOLIO DE LONETA -395.59

20 LAPIZ ADHESIVO 40 GM -589.98

1 FOLDE MAPASA T/CARTA C/100 -230.20

100 FOLDER T/CARTA COLORES -450.08

5 BLOCK PRINTAFORM -72.50

40 RECOPILADOR T/CARTA -2,719.97

10 SACAPUNTAS -89.90

1 CAJA LAPIZ DE MADERA C/72 -316.80

10 PORTAMINAS COLORES -199.98

2 BLOCK PRINTAFORM C/50 -88.00

4 CAJA HOJA T/CARTA C/5000 -5,200.00

5 LIBRETA TRANSITO C/96 HOJA -410.00

                       SUMAS:  $ -8,827.00 -                  4,566.99

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,721,561.53

% AVANCE FINANCIERO 81.10

P11655 11/07/2022 A63A 11/07/2022 2111

REFACCIONES Y MANO DE 

OBRA PARA LA FORD 

RANGER PP-26 2008 #101 A 

CARGO DEL ING JORGE 

09/11/20222511C09/11/2022P18854

P18856 ######### B75C55 ######### 3551 04/11/2022 1

MATERIAL NECESARIO PARA 

LIMPIEZA EN ESTA 

DIRECCION

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA
PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO MANO DE OBRA

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA

MATERIALES Y SUMINISTROS 

No. FECHA No. FECHA No

No  FECHA  No. FECHA No. FECHA 

P20513 ######### B5010 #########

30/11/20223517

873

462666576

22/11/2022C0435822/11/2022
221122-

122

P19262

#########

872

######### 2111

P19265

19,355.40

PERIODO 

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       

52,191.43

-4,260.01

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL
P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       No. 

PERSONAS 
IMPORTE No FECHA PERIODO 

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

3 PMO 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NOVIEMBRE

NOVIEMBRE

14/11/2022

AB155714/11/2022P19485

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

3 PMO 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NOVIEMBRE

#########0C0F#########

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

OBSERVACIONES                   
No. 

PERSONAS 
IMPORTE 

B5010#########P20524

2111
##################

P20205

OBSERVACIONES                   

No  FECHA  No. FECHA No. FECHA 
No. 

PERSONAS 
IMPORTE 

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA
PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

No FECHA PERIODO 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

MANO DE OBRA

No  FECHA  FECHA 

#########

3 PMO 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

MANO DE OBRA

P19432

COMPROBANTE FISCAL

OBSERVACIONES                   

#########

1056

MATERIAL DE PAPELERIA 

PARA AREA ADMINISTRATIVA

ALMOHADILLA (KAREN), 1 

MOUSE PAD (JOEL), 1 

MEMORIA 32G (ARQ 

MANUEL), 1 MOUSE 64 GB 

(FERNANDA) Y 1 TINTA 

EPSON

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

MATERIAL PARA 

MANTENIMIENTO A LA FORD 

RANGER 26  A CARGO DE 

P/ EL AREA DE DESARROLLO 

URBANO Y AREA CONTABLE

CANCELACION DE PASIVOS 

POR PAGO CON FIV 2022

MATERIAL PARA 

MANTENIMIENTO A LA FORD 

RANGER 26  A CARGO DE 

#########

VARIOS VIATICOS
1-30/11/22VARIOS30/11/2022C04523

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE, ZAC.
AUXILIAR MENSUAL DE OBRA PÚBLICA POR ADMINISTRACIÓN DIRECTA DEL EJERCICIO FISCAL 2021

FECHA: 15/12/2022

HOJA 01 DE  06

HOJA 02 DE  06

HOJA 03 DE  06
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

 

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

5 TIJERAS MAPED 6" -290.00
5 LIBRETA TAQUIGRAFIA 100 

HOJA
-90.02

5 CUADERNO PROFESIONAL -124.99
2 FOLDER C/100 AMARILLO 

CARTA
-549.98

12 MARCATEXTOS NEÒN -143.93

12 MARCADOR SHARPIE  NEGRO -359.97

12 MARCADOR SHARPIE  DOBLE -299.98

36 BOLIGRAFO PUNTO FINO NEGR -174.00

37 BOLIGRAFO PUNTO FINO AZUL -174.00

5 CAJA HOJA C/5000 T/CARTA -6,500.00

20 BORRADOR MIGAJON -230.16

25 LÀPIZ ADHESIVO  38 GRAMOS -737.47

1 PINTARRON 90X120 -1,254.99

4 MARCADOR PINTARRON -108.00

1 BORRRADOR P/ PINTARRON -20.01

P19441 108799 10/09/2022 50 LTS MAGNA -1,162.00

109072 100 LTS PREMIUM -2,458.07

109071 90 LTS MAGNA -2,091.60

P19460 108444 28/09/2022 90 LTS MAGNA -2,091.60

P19469 109582 135 LTS MAGNA -3,137.39

P19471 109585 15 LTS MAGNA -348.60

                       SUMAS:  $ -11,057.50 -                  -11,289.26

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,739,648.28

% AVANCE FINANCIERO 81.10

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

P19477 109846 30 LTS MAGNA -697.20

P19479 109847 55 LTS MAGNA -1,278.20

110048 55 LTS MAGNA -1,280.40

110049 72 LTS MAGNA -1,680.48

P19499 110624 29/10/2022 115 LTS MAGNA -2,684.10

P19505 11081 31/10/2022 35 LTS MAGNA -816.90

3 GABARDINA IMPERMEABLE -690.01 P/ING. ALEJANDRO 

2 CONJUNTO IMPERMEABLE -979.99 P/ING. JORGE GARCÌA

P19299 MAQJ-981 19/09/2022 1 CINTA METRICA 8 MTS -294.95 EQUIPAMIENTO DE PERSONAL 

P19396
MAQJ-

1076
28/10/2022 1 MULTICONTACTO -110.00

8 ENTRADAS USO RUDO 

PARA EQUIPOS DE 

COMPUTO

                       SUMAS:  $ -2,074.95 -                  -8,437.28

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,727,813.75

% AVANCE FINANCIERO 81.10

UNIDAD ADMINISTRATIVA:                               

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

199152504
141122-

04
C04291 16-30/11/22 55,861.28

PAGO DE 1ERQUINCENA DE 

NOV BANCOMER

462682781
141122-

04
C04489 1-15/11/22 146,507.37

PAGO DE 1ER QUINCENA DE 

NOV BANORTE

462682781
161122-

22
16/11/2022 16/11/2022 C04269 16/11/2022 16/11/2022 1-15/11/22 1 3,170.00

PAGO DE 1ER QUINCENA DE 

NOV C. ALEJANDRO 

CERRILLO MORALES

291122-

42
29/11/2022 29/11/2022 C04491 29/11/2022 29/11/2022 16-30/11/22 3,079.04

PAGO DE 2DA QUINCENA DE 

NOV BANORTE

                       SUMAS:  $ 0.00 208,617.69    0.00

OBRA:301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 7,717,301.52

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 7,508,683.83

% AVANCE FINANCIERO 81.10

14/11/2022 14/11/202214/11/202214/11/2022

1131S/F

P19270

04/11/2022

926

12/09/2022 2111

P19268 924

08/10/2022

2611

P19452 20/09/2022

30/09/2022

10/11/2022

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA
PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

MANO DE OBRA

3 PMO 

-22,346.76

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

NOVIEMBRE

No. 

PERSONAS 
IMPORTE 

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       
No  FECHA  PERIODO 

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

No. FECHA No. FECHA 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NOVIEMBRE

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

FECHA 

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA
PÓLIZA DEVENGADO

No

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

No  FECHA  

MATERIALES Y SUMINISTROS 

P19487 15/10/202211/11/2022

P19291 MAQJ-867 21/08/2022 2721

10/11/2022

2911

IMPORTE 

MANO DE OBRA

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

FECHA 

No  FECHA  No. FECHA

OBSERVACIONES                   

IMPORTE 

MANO DE OBRA

PERIODO 

PERIODO 
No. 

PERSONAS 

3 PMO 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL

P/ EL ING SIMON ESPARZA

CANCELACIÒN DE PASIVOS 

POR PAGO CON FIV 2022

OBSERVACIONES                   

TOTAL 301001 DEVENGADO:

-10,512.23

No. 

PERSONAS 

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       
No FECHA 

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

561 PARTICIPACIONES

PARA TRASLADO DE

PERSONAL A LLEVAR

DOCUMENTOS A VAIA

DEPENDENCIAS

OBSERVACIONES                   

No. FECHA No. FECHA No

208,617.69

No. 

3 PMO 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

MATERIALES Y SUMINISTROS 

301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NOVIEMBRE

PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL

FECHA 

239,645.52

TOTAL 301001 PAGADO: 233,208.68

HOJA 05 DE  06

HOJA 06 DE  06

HOJA 04 DE  06
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

 

 

 

 

 

 

UNIDAD ADMINISTRATIVA:   

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

P19890 111223-5 30 LTS MAGNA 700.20

P19926 111226 50 LTS MAGNA 1,167.01

P20119 ######### VARIAS 18/11/2022 40 LTS MAGNA 933.59

P20313 111813 15 LTS MAGNA 350.10

P20367 111822 20 LTS MAGNA 466.80

P20807 30/11/2022 112102 30/11/2022 10 LTS MAGNA 233.40

P19445 108803 10/09/2022 95 LTS MAGNA -2,207.80

P19455 109075 20/09/2022 115 LTS MAGNA -2,672.60

P19460 108444 45 LTS MAGNA -1,045.80

P19463 109413 95 LTS MAGNA -2,207.80

110054 15/10/2022 25 LTS MAGNA -582.00

110090 17/10/2022 10 LTS MAGNA -233.39

110051 15/10/2022 20 LTS MAGNA -464.80

110054 60 LTS MAGNA -1,396.79

110090 40 LTS MAGNA -933.60

P19495 110255 22/10/2022 50 LTS MAGNA -1,167.00

P19501 110627 40 LTS MAGNA -933.59

P19507 110808 31/10/2022 05 LTS MAGNA -116.70

                       SUMAS:  $ 0.00 -                -10,110.77

OBRA: 302001 SUPERVISIÓN DE OBRAS DEL PMO

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 130,000.00

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 140,110.77

% AVANCE FINANCIERO 2.96

UNIDAD ADMINISTRATIVA:   

PROGRAMA:                               

SUB-PROGRAMA:                      

FUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO:                                

MES QUE  INFORMA: 

IMPORTE IMPORTE  

P19890 111223-5 55 LTS MAGNA 1,283.71

P19926 111226 100 LTS MAGNA 2,334.00

P20119 ######### VARIAS 18/11/2022 119 LTS MAGNA 2,780.72

P20313 111813 15 LTS MAGNA 466.80

P20367 111822 80 LTS MAGNA 1,867.20

P20717 112091 30 LTS MAGNA 700.20

P20807 112102 10 LTS MAGNA 1,750.51

P19445 108803 225 LTS MAGNA -5,229.00

P19441 108799 40 LTS MAGNA -929.59

P19455 109075 20/09/2022 80 LTS MAGNA -1,859.21

108444 80 LTS MAGNA -1,859.20

109409 20 LTS MAGNA -464.79

P19463 109413 190 LTS MAGNA -4,415.60

P19471 109585 30/09/2022 120 LTS MAGNA -2,788.80

P19477 109846 08/10/2022 40 LTS MAGNA -929.60

-466.80

P19493 110255 22/10/2022 140 LTS MAGNA -3,267.60

P19495 110624 30 LTS MAGNA -700.20

P19499 110627 105 LTS MAGNA -2,450.69

P19507 110808 31/10/2022 35 LTS MAGNA -816.89

P19493 7536 20 LTS MAGNA

                       SUMAS:  $ 0.00 -                -14,994.83

OBRA: 302002 SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS PROGRAMAS

UBICACIÓN:  RÍO GRANDE, ZAC. TOTAL   $

PRESUPUESTO APROBADO:  $ 60,000.00

PRESUPUESTO POR EJERCER:  $ 74,994.83

% AVANCE FINANCIERO 21.23

2611

CANCELACION DE PASIVOS 

POR PAGO CON FIV 2022

PARA SUPERVISAR 

OBRAS DEL PMO

10/09/2022

P19460 31/09/22
10/11/2022

28/09/2022

10/11/2022

P19489 2611

17/10/202211/11/2022

CANCELACIÒN DE 

PASIVOS POR PAGO CON 

FIV 2022

TOTAL 302001 PAGADO:

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

3 PMO 

OBSERVACIONES                   

PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL
P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

OBSERVACIONES                   

PERIODO 

FECHA 

NOVIEMBRE

No  

MATERIALES Y SUMINISTROS 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

No. 

PERSONAS 
IMPORTE 

MANO DE OBRA

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       

510 OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES

3 PMO 

TOTAL DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA 510 DEVENGADO

PERIODO 
No. 

PERSONAS 
IMPORTE 

MANO DE OBRA

INDIRECTOS

(CONCEPTO)       
No  FECHA  No. FECHA No. FECHA No

-14,994.83

0.00

$214,539.92

TOTAL 302002 PAGADO:

$233,208.68TOTAL DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA 510 PAGADO

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA 

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA

-10,110.77

TOTAL 302001 DEVENGADO: -10,110.77 

301 - GASTOS ADMINISTRATIVOS

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

##################

######### 11//11/22

30/11/2022 30/11/2022

TOTAL 302002 DEVENGADO: -14,994.83 

302002 SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS PROGRAMAS

29/10/2022

11/11/2022

No. DE 

CUENTA 

BANCARIA FECHA No. FECHA  No.

CHEQUE / 

TRANSFERENCIA
PÓLIZA DEVENGADO PÓLIZA PAGADO COMPROBANTE FISCAL

FECHA No FECHA 

PÓLIZA DEVENGADO

111 RECAUDACIÓN DE MUNICIPIO

##################

######### #########

2611

0.00

302001 SUPERVISIÓN DE OBRAS DEL PMO

NOVIEMBRE

P A R T ID A  

D E 

OB JET O 

GA ST O/  

T IP O D E 

GA ST O 

HOJA 01 DE  01

HOJA 01 DE  01
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual si lo pudieras ahí mandar a. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Al de Cabildo, muy bien, eso fue por lo único que sé, que se quedó 

como en espera de la firma para, del dictamen, ya, ya aclarado el punto entonces, bueno 

solamente que alguno de los compañeros tenga algo que decir per en, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno el tema, sobre el tema de, de, sobre el baño, sobre el baño, eh 

esta ciudadana de la comunidad de La Luz, en tema eh pues recuerdo desde años atrás que 

era funcionario público del Gobierno del Estado, eh pues me insistía mucho en el tema que 

no tenia un baño, así como ella todavía hay muchísima gente que no cuenta con un baño, 

desgraciadamente eh visualizaba que son muy costosos, o sea es muy costoso un baño y pues 

quisiéramos ayudar a la mayoría de las personas porque el tema de un baño es básico, hoy 

en día en Río Grande quien no tenga un baño es un tema de preocupación, entonces esta 

persona de la comunidad de La Luz me ha insistido a lo largo de yo como funcionario público, 

que ocupaba un baño, hace tres años aproximadamente esta persona se acercaba con un 

servidor y pues ya casi fue mas la, la insistencia, la insistencia, la insistencia y fue que 

pudimos apoyarla con hacerle un baño, en este tema no sé si tendríamos que hacer un plan 

estratégico, igual pudiéramos debatirlo en otra reunión de comisiones y les voy a decir 

porque, hay mucha gente que ocupa techos de losa, pero son muy costosos, es decir que con 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

el convenio que hicimos con SEDUVOT, se gastaron 4 millones de pesos en 50 techos, se fijan 

la cantidad es, es, es alta, entonces la gente ocupa techos, la gente ocupa enjarres,  la gente 

ocupa mejoramiento de vivienda, la gente ocupa baños, pero lo que estoy viendo que es muy 

caro,  aunque lo podamos convenir por ejemplo con el Estado es caro, entonces no sé cómo 

que estrategia pudiéramos generar y ojala que en la reunión de comisión nos sentáramos a 

visualizar por si le entremos que ellos pongan la mano de obra, o ellos el material y nosotros 

la mano de obra, o como, como pudiéramos entrarle ahí para poderles ayudar y que sea un 

recurso del Estado, uno del Municipio o un tipo, un tipo, un tipo 2 x 1, para que alcance, 

porque la verdad no alcanzamos eh, no sé qué nos convenga más, si ellos pongan una 

aportación, pongan el material o pongan la mano de obra, no sé qué, que pudiera convenir 

más, como pudiera rendir, pero si sería bueno ya sentarnos en una platiquita, para definir 

como ayudamos en el tema de mejoramientos de vivienda, que hay muchísima necesidad, 

otra necesidad que se tiene es y decirlo, por ejemplo el caso de vivienda, mucha gente 

también ocupa mucha vivienda, o sea también ahí la parte done y también es caro, es caro y 

otra también que visualizo es, que hay gente que nomas tienen un cuartito y ahí viven todos, 

entonces pues ahí, como tradicionalmente le dicen son asentamientos donde igual están los 

papás y ahí mismo se quedan los niños y las niñas junto en el mismo cuarto,  entonces son 

temas de que son costosos pero tenemos que ver que estrategia le podemos dar para darle 

salida al tema, no sé si alguien quiera comentar algo al respecto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay alguna participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 16 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno seguimos con el punto numero once que es Lectura y 

Correspondencia Recibida, se le concede el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento para 

que nos dé mención de este tema. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Presidente con su permiso le informo que no hay 

correspondencia recibida el día de hoy. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente punto son Asuntos Generales, no sé quien quiera 
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participar para hacer algunas anotaciones, está el regidor Salvador, ¿quién más sería?, la 

contadora, ¿quién más?, bueno, adelante, bueno igual primero las damas, adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Perdón, si con su permiso señor Presidente, este señora Síndico, 

señor Secretario, compañeras y compañeros, una solicitud señor Presidente pues esta ya es 

la última reunión este del 2022, pero quiero solicitar en la siguiente reunión que hagamos ya 

para el 2023, la presencia de los jóvenes que se les dio aquí la confianza para que representen 

el Patronato de la Feria 2023, porque tengo conocimiento que ya están activos, ya están 

planeando sus, sus este, su calendario pues que nos habrán de presentar, incluso he visto que 

han emitido algún tipo de convocatoria, sin embargo, no sé si en, ya lo decidiremos aquí si en 

pleno de este cabildo o primero a través de la comisión que preside aquí nuestro compañero 

el regidor Jacobo que es la de espectáculos para que vayamos en esa coordinación, habíamos 

quedado también  de que iban a quedar algunos compañeros funcionarios integrados dentro 

de las propias actividades, además de los que ya van por ende no, como es protección civil 

que tendrá la obligación pues de revisar las instalaciones de los juegos, la seguridad, etcétera,  

pero los demás compañeros que se vayan a integrar como aquí lo acordamos, pues si nos 

gustaría este, que nos presentaran como va a quedar en su totalidad ese equipo, que 

actividades, porque el tiempo se viene encima Presidente, que actividades tienen a realizar y 

pues también el tema del presupuesto no, entonces que pudiera ser ahí comisiones unidas 

tanto de Don Jacobo que preside la de espectáculos, como la de la señora Síndica con hacienda 

no, entonces pedirle eso señor Presidente y insisto como lo dije en la de hacienda, no con el 

afán de obstaculizar no de fiscalizar, sino de que seamos un equipo y de que pues esta es la 

gran fiesta esperada por los Riograndenses, pues que sea algo digno, que salga bonito y que 

salga con una buena coordinación y planeación, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, el, aquí la clave pues es el tema del presupuesto, esa es la 

clave, esa es la parte medular de este tema, eh no sé pudiera ser si nos dan las condiciones, 

pudiéramos aprovechar las condiciones, pudiéramos aprovechar también ya que vamos a 

entrar con ganas el lunes, no sé si nos dé que el mismo lunes los convoquemos, si, o en su 

caso pues le, nos brincamos a, pues yo creo que, yo creo que no sé que opinen pero, si creo 

que tenemos que ser mas eficientes nosotros como cabildo, en el sentido de que seamos muy 

practico y veamos varios temas en unas reuniones, o sea si vamos a ver, que en una horita 

nos podamos aventar lo de detectar bien el tema de con el tesorero, en otra horita ver lo del 

patronato, ya son dos y por lo mucho que, si vamos a convocarnos a las, a l medio día, a las 

tres de la tarde ya hayamos cubierto tres temas de importancia hacia el Municipio, ese es el 

propósito de año nuevo, ojala que lo pudiéramos lograr, el Ingeniero José Luis no me creé, 

pero esa es la, la, la encomienda, la meta, esa es la parte pero no sé, ahí pudiera ser que 

también aprovechemos y que pudiera ser ahí que convocaras ahí mi Secretario que mí, que 

al medio día esté con el contador y no sé a la una de la tarde, a la una pasadita, una y media 

que pudiera ser ahí con lo del patronato, no sé  en esa parte, adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tarde compañeros, yo me uno a la petición de la regidora Lucero y 

también quisiera agregar el hecho de que pudieran presentar con anticipación nos pudieran 

presentar ya el programa que tienen preparado para la feria, este para poderlo revisar con 

tiempo, ver que es lo que se, ajá, todos los números que se van a ofrecer al pueblo de Río 

Grande y este, no sé, poder estar este mas activos en la cuestión de la organización del evento, 

igual también no quisiera que saliera la convocatoria y que no hubiese pasado ni, ni por 

enfrente de mí, entonces yo les encargaría muchísimo esa situación. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: En esa parte el patronato son los más insistentes que me 

están preguntando qué, que cual, cuál va a ser el presupuesto, así como ahorita ellos ya me 

están diciendo con que contamos para ir, para poderlo generar, creo que antes de eso es la 

platica con el contador cuanto vamos a ir, para visualizar cuanto vamos a ir generando, 

entonces te digo es muy importante lo que comentabas tu mi regidor del plan estratégico, el 

plan a seguir y hablo en el tema económico, porque tenemos que decir así nos vamos a ir en 

el 2023 y solamente tenemos esta cantidad y es para platicar con ellos para decirles, saben 

que, pues con esto se cuenta para poder seguir con estas actividades, yo creo que lo podemos 

hacer a la par de el lunes, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento:  Nada más rapidísimo Presidente yo creo que es parte, o sea a lo 

mejor aunque ahorita no nos presenten el programa porque todavía no les damos de alguna 

manera el presupuesto, pero si que nos platiquen de los avances que tienen, de lo que ya 

llevan ellos trabajado, de cuanto se ha trabajado por ejemplo de los permisos que están 

pagando allá, que tengan un pequeño informe de los avance que ellos, que ellos ya llevan. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si fíjate que en esa parte ellos son los que han estado mas interesados, 

mas interesados, eh pero aquí la parte fundamental es eh y no crean eh, quien se dedica a 

organizar un evento, lo primero que tiene que saber con cuanto dispones, para poder iniciar, 

¿por qué? Porque eh cual es el detalle, checamos los presupuestos de lo que se gasta, en un 

desfile de carnaval y chéquense los montos y se van a ir un poquito ahí para atrás por la 

cantidad, entonces ellos ahorita por ejemplo piensan y en esa parte yo le dije no espérenme, 

espérenme poquito, de que se va a gastar lo mismo que se han estado gastando en otros años 

no,  entonces les digo no espérense, espérense porque pues es diferente, por ejemplo el 

contador me dice que le has estado pidiendo que oye, cuanto se gastaba en esto y esto, para 

ir más o menos proyectando, pero yo siento que aquí tiene que proyectarse conforme a lo 

que les vayamos a decir cuánto, a lo que nosotros vamos a presupuestar al tema del 

patronato, entonces yo creo que ellos ya traen, traen, traen ya avanzados, pero si les dije a 

ver, nomás permítanos poquito a ver con cuanto les vamos a, cuanto va a autorizar el cabildo, 

porque ahí depende mucho, y también comentarlo también, no hay que olvidar que ahorita, 

hoy en día los artistas están muy elevados y exactamente con cuanto contamos, entonces 

desgraciadamente aumentan los artistas y la gente la perspectiva alta, van varios años que 

no ha habido carnaval, si no me equivoco dos, si dos, entonces se pide, no está tan fácil, 

comentarlo así muy rápido, el otro día vi algunas ferias en otros municipios mas pequeños 

que Río Grande y yo decía, ah canijo como le hacen para traer un artista de ese nivel, no pues 

te enteras que no es el Municipio, es la iniciativa privada, pero que también hasta ellos le 

batallan para poder contratar al artista, entonces bueno si comentar pues, pero le avanzamos, 

hay que avanzarle ahí conta, coincidimos que tenemos que estar en coordinación ahí con ellos 

y de este cabildo para poder pues tener una muy buena feria porque ya se viene, ya entramos 

en enero y es el primer mes para entrar luego luego, entra en la primer quincena de febrero, 

anda del sábado 17, adelante mi contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Presidente justo por eso era nuestra insistencia de que el 

tesorero nos dé pues ese informe, porque lo dice bien Nancy, aquí en cabildo habremos de 

aprobar pero en referencia a los numero que tenemos, tú lo mencionaste hace un momento, 

nos van a empezar a descontar participaciones este, desde enero y en realidad aquí se 

empiezan a reflejar los ingresos federales pues hasta a finales de febrero marzo no, entonces 
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con el recurso que nosotros vamos a captar eso es lo que se debe de hacer, esa buen 

planeación, pero si necesitamos partir del ejercicio que nos presente, muy objetivo, muy real 

este tesorería, para poder de ahí decir, bueno vamos a partir de un monto similar como bien 

lo mencionas a la ultima feria que se hizo, aumentándole un poco más porque sí, yo veo por 

ahí en noticias, pues no hay  artistas con números escandalosos, de millones verdad, y que el 

pueblo claro que se merece, porque el pueblo está habido de una buena diversión, de un 

espectáculo o de una fiesta, pero pues nosotros también tenemos que ser muy cuidadosos en 

relación a lo que haya verdad, entonces esa sería pues, podemos partir de los números que 

nos presente tesorería y luego ya de ahí, con los  avances que ellos traigan, pues empezar a 

checar montos, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No muy bien, ahí. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, eh comentar varias recomendaciones, lo que 

comentan ahorita del patronato si es importante analizarlo, pero también una reunión que 

también estuvimos solicitando fue con las áreas recaudatorias, también hacerla la próxima 

semana para ver que estrategias o como ven su departamento, de que manera les podemos 

apoyar como ayuntamiento, es importante esa situación también, recordarles también que 

nosotros aprobamos un Plan Municipal de Desarrollo, entonces es momento también de, lo 

hicimos también en el primer informe de Gobierno pero es importante ver los avances de ese, 

de ese documento que aprobamos y para esto yo lo he comentado en varias ocasiones es 

importante tener en cuenta el área de Planeación, yo solicitaría en aras de fortalecer el 

trabajo y sobre todo del cumplimiento de metas de los programas sociales y proyectos de 

esta administración que para el próximo año solicitaría que las reuniones de comisión, sí, se 

integrara y se convocara al área de Planeación para darle seguimiento ya sea en la cuestión 

del presupuesto, la de hacienda, la de obras públicas, cada una e las comisiones que esté 

presente personal del área de planeación, para darle seguimiento a ese cumplimiento y que 

los esfuerzos que estamos realizando pues estén enfocados a cumplir con ese Plan Municipal 

de Desarrollo que aquí aprobamos, este también quisiera solicitar que se nos hiciera llegar a 

la Comisión de Protección Civil a la cual pertenezco, un diagnostico de la situación de área, 

en el sentido de fortalecerlo, es una área importante que atiende 24 horas a la población, 

considero que tenemos que fortalecer esa área, porque lo primero que, hay un incidente en 

la situación que sea, la primer llamada es a solicitar el auxilio de protección civil, creo que si 

es importante que seamos responsable de analizar, lo que este, lo que ocupe pues la propia 

coordinación para dar mejor servicio, desde equipamiento, desde capacitación, si es 

importante que lo consideremos y solicito se nos envíe ahí resumen o un informe para poder 

también considerar porque es un área que atiende directamente a la población del Municipio 

y sumarme al comentario que hizo anteriormente Presidente, que es el coordinador una 

persona que está atenta dando cumplimiento a cada una de los solicitudes que hacemos de 

una manera muy eficiente y con mucha atención, igual hay funcionarios que hay que 

reconocerlos, igual el caso de protección, de Registro Civil, ahorita la gente, la atención que 

se les ha brindado en estos días de guardia y durante el año pues, creo que es importante 

considerarlo y reconocerlo, hay otras áreas que podemos llamarle oportunidad de mejora en 

muchos aspectos, pero que a veces no depende solo de ellos, sino que les demos los recursos 

o los instrumentos para que puedan desarrollar un mejor trabajo, entonces si aquí es que 

podamos establecer una mejor relación con los funcionarios y apoyarles, pero si este atender 

esa parte, me preocupa y me interesa que Protección Civil cuente con las herramientas para 

la atención a la ciudadanía, es cuanto señor Presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno también desde aquí eh, como lo comento aquí también el 

regidor Salvador, en mi punto de vista del Licenciado Chan que está en el Registro Civil, 

también en lo personal eh visto una persona eficiente, eficiente ahí dentro de, de, de, del área 

del Registro Civil y muchos que nos puedan faltar de que han, han destacado pues como 

funcionarios, coincido también contigo de que hay en otros que falta más, falta más, falta 

mucho más y ese es también una valoración que tenemos que hacer, pudiera ser en la primer 

semana después del lunes, mi propuesta sería, mi propuesta sería de que el lunes nos 

citáramos ara ver el tema con el contador con el Tesorero Municipal, a la una de la tarde con 

el Patronato, a las dos de la tarde con todos los de ingresos, que le diéramos una hora muy, 

ojala que lo pudiéramos lograr para que tampoco se alargue porque también es cansado 

también estar muchas horas, pero si nos aventamos tres horas ejecutivas en cada punto creo 

que pudiera ser positivo, ¿como?, eh si, si, si, si, si, si, si, una hora por, por punto y yo creo que 

otro pudiera ser, otro punto pudiera ser otro día,  lo que se comentaba de como podemos 

meter a tema de poder (inaudible) Protección Civil, de como podemos fortalecer el área, pero 

también seria bueno que en esa platica en otro día mi Secretario, que me lo checaras, para 

ver el, yo creo que estamos en buen momento también para hacer una valoración de, de todos 

los funcionarios, creo que es un tema que si me interesa mucho de que fuéramos checando 

de uno por uno,  que de perdido un día valoráramos cinco funcionarios, o empezáramos un  

día con los de primer nivel  y otro día nos aventáramos el tema de los de, jefes de 

departamento y subdirectores, entonces junto con, como poder empoderar a los 

departamentos y pudiéramos hacer esta parte, bueno pues por mi parte comentarles que 

estamos cerrando un año, el año 2022, creo que un servidor va un año pasado, pero parecen 

que fueran diez, es un tema de, de una responsabilidad muy grande del municipio, nuestro 

municipio, créanme que, que no en lo personal tengo que ir mejorando en 2023, tengo que 

buscar la forma de ser un mejor profesionista, tengo que lograr mejorar en donde estoy bien 

o en donde estoy mal, ir viendo cualidades y defectos y ojala que el 2023 pudiéramos venir 

con, con un espíritu de servicio y de, y que nos de la salud y el bienestar y nos de sobre todo 

la capacidad para poder gobernar uno de los municipios mas importantes del Estado de 

Zacatecas, es un tema que no es sencillo, es complejo gobernar Río grande, pero yo creo que, 

que hasta ahorita e igual se los reconozco a cada uno de ustedes que nos hemos metido en 

debates fuertes, pero creo que ha prevalecido el respeto y el dialogo, creo que en lo personal 

yo cuando platicaba con ustedes es, que ojala que así como estamos ahorita, la ultima del 

2022, la ultima del 2024 pues podamos salir mínimo no odiados, mínimo con la cortesía 

política  de haber hecho, de haber hecho un trabajo en conjunto, sí, con el mayor esfuerzo de 

cada uno de ustedes y en esa parte les reconozco pues la sensibilidad que han tenido pues, 

en este cabildo y yo lo que siempre he pedido pues, que Río grande está en un nivel de debate, 

pero sobre todo de respeto y que no lleguemos como en otros lugares donde se pierde esa, 

esa calidad humana que caracteriza y Río grande nos ha caracterizado que somos muy 

buenos políticos, entonces si somos muy buenos políticos tenemos que dar la muestra y 

tienen que ser la muestra desde este cabildo, entonces mi reconocimiento a cada uno de 

ustedes, créanme que yo voy a hacer mi mayor esfuerzo para poder hacer un mejor trabajo 

en el año que viene, entonces igual el, si se pudieran hacer las cosas mejor, pos que bueno 

igual si algún momento ahí les falte al respeto a alguno de ustedes pues una disculpa, también 

soy, la conta, no la conta, ya me trae contadora, ya me trae contadora, entonces una disculpa, 

también somos seres humanos, también soy medio sensible, pero así soy, pero bueno 

agradeciéndoles pues vamos dándole para el 2023 sea mucho mejor para nuestro Municipio 

de Río Grande, muchísimas gracias, adelante contadora. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: No señor Presidente, coincidir con las palabras que acabas de 

mencionar, yo creo que nuestro Municipio merece un cabildo a la altura, a veces debemos 

hacer esa reflexión y ubicarnos pues de que Río Grande no es cualquier Municipio, 

importantes y de mayor crecimiento en el Estado de Zacatecas, entonces en el 2023 si 

habremos de seguramente reforzar en algunos puntos que nos, que siento yo Presidente que 

nos ha faltado, nuestro Municipio es agrícola, esa es la vocación natural y este año no fue 

bueno para nuestros campesinos, entonces ver el próximo año de que manera pues los 

presupuestos yo lo entiendo tanto en lo Federal, Estatal y no se diga Municipal son limitados, 

pero de que manera nos involucramos más y de ahí se deriva el comercio, Río Grande se ha 

vuelto muy comercial, es un punto este de, donde vienen pues los demás Municipios a hacer 

el consumo, tenemos muchas comunidades, entra mucha remesa y creo que el tema ahí 

también lo habremos de trabajar y fortalecer con nuestro buen amigo don Balta, porque el 

tema de comercio es un tema que necesita atención, para, para este, para trabajar unidos y 

coordinados y que sea el polo de desarrollo que siempre lo ha sido Río Grande, entonces 

considero yo Presidente, no sé si me estoy equivocando, que este ha sido un cabildo 

propositivo, que si bien es cierto en ocasiones las ideas no pueden ser lineales de todos y eso 

enriquece porque la pluralidad siempre nos va a enriquecer, entonces hay debate, pero el 

debate siempre ha sido en un marco de respeto y de mejora, no de obstruir el desarrollo de 

Río Grande, entonces pues todo es perfectible y que el 2023 sea para todos, para nosotros 

como parte de y pues también para nuestra ciudadanía, porque la ciudadanía está pasando 

por momentos difíciles, en lo económico y en otros temas que son también ahí 

complicadones, entonces que sea un 2023 venturoso para todos y de igual manera como 

seres humanos pues tenemos carencias y yo con humildad reconozco las mías, también una 

disculpa que luego al calor del debate pues ahí este, nos apasionamos, pero nunca es con el 

afán de ofender, es con el afán pues siempre de dar lo mejor de nosotros  y que el 2023 este 

pues se redoblen esfuerzos, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, si la disculpamos contadora. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno si no hay más comentarios,  nos ponemos de pie, no habiendo 

más asuntos que tratar se declara clausurada esta sesión Ordinaria de Cabildo número 30, 

siendo la trece horas con cincuenta minutos del día veintiocho del mes de diciembre del dos 

mil veintidós, muchísimas gracias. 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 30 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE DICIEMBRE DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 

 

REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 

 

 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO 

CEBALLOS 

 

CIUDADANA HILDA MORENO 

 

 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE 

ALONSO AGUILAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES 

 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ 

BONILLA 

 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ  

 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO 

ARROYO 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO 

YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

 

 


